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A ránk bízott Evangélium.
(iondolatok a magyar evangéliumi kiilmisszió 

harmincéves jubileumára.
I. Thessal. 2:4. .. .az Isten mélta­

tott minket arra, hogy reánk bízza az 
Evangéliumot

Isten nem azért bízta ránk az Evangé­
liumot, hogy mi magunknak megtartsuk. Egy 
jó hírt, egy örömüzenetet nem úgy bíznak az 
emberre, mint egy zsák pénzt: őrizd meg, rejtsd 
el, senkinek se add oda! Egy jó hírrel való 
megbízatásnak csak akkor van értelme, ha azt 
a jó hírt tovább kell adni. Olyanoknak, akik 
azt már szívszakadva várják, de olyanoknak 
is, akik talán nem várják, de ha megkapják, 
meggazdagszanak és felszabadulnak általa.

' Ki kételkednék, hogy itt a Megbízónak 
jószándéka tökéletes? Isten minden áron to­
vább akarja velünk adatni az ő Fia örömhírét. 
1 )e hát a megbízottaknak a jó szándéka — amely­
nek az engedelmességben kellene megnyilvá­
nulnia — milyen mértékű?

*

„Méltatott arra" nem azt jelenti, hogy 
„méltóknak, vagyis engedelmeseknek talált s 
ezzel megjutalmazott", hanem ezt : „kegyel­
méből alkalmasoknak ítélt és ezzel az alkalmas­
sággal meg is ajándékozott". Istent hazudtolja 
meg minden olyan keresztyénnek mondott 
ember, aki úgy ráül a neki részébe jutott és rája 
bízott evangéliumra, mint a fösvény a kincsére. 
Az ilyen önmagát nem tartja alkalmasnak arra, 
amire az élő Isten alkalmasnak tartotta őt, 
mert hiszen máskülönben nem üzente volna 
meg néki az Evangéliumot és ennek a meg- 
üzenésnek a tényével nem bízta volna rá azt. 
De, ettől elválhatatlanul, magát az Evangé­
liumot sem tartja alkalmasnak arra, amire a 
Király örök parancsa alkalmasnak tartja : el­
menni vele és tanítani vele minden népeket !

*

Ez a szomorú felfogás lappang ott annak 
a jól ismert kifogásnak a lelki hátterében,

amellyel a magyar evangéliumi külmissziói 
mozgalomnak egy emberöltő óta annyit kellett 
küzdenie s kell még — csak valamivel kisebb 
mértékben — ma is. „ Van idehaza is elég térí­
teni való, minélc menjünk a pápuák közé?" 
talán így lehetne legrövidebben megszövegezni 
ezt a még ma sem csak a malom alatt hallatszó 
kifogást.

Mit jelent ez végső elemzésében és kendő­
zetlen mivoltában? Azt jelenti, hogy : a miránk, 
magyar keresztyénekre, Isten kegyelmes és ki­
tüntető jótetszéséből tisztán és elegyítetlenül 
ránk bízott Evangélium arra még csak alkal­
mas valahogyan, hogy idehaza hatásokat fejt­
sen ki, de arra már végképpen nem alkalmas, 
hogy egy tőlünk teljesen idegen világban is ki­
fejthessen valami hatást.

Azt jelenti, hogy „idehaza", a mi egy­
másfél évezrede óta bizonyos keresztyén hatá­
sokkal mégis csak átszőtt magyar és európai 
világunkban még csak merjük valahogyan az 
Evangéliumot hirdetni, még csak megpróbál­
kozunk valahogyan olyan keresztyének lenni, 
akikből az Evangélium missziói ereje kifelé is 
sugárzik és lüktet. Hiszen itthon éltet bennün­
ket az a bizodalom — s tegyük hozzá : nem is 
egészen alaptalanul —, hogy az Evangélium 
itthoni ellenségei, legyenek azok bármily el­
szántak és elvakultak s legyen bár isten- és 
krisztusellenességük „tudományos" meggyőző­
dés, vagy csak tömegszenvedély és nyájösztön, 
mégis csak egv annyira-amcnnyíre keresztyén 
ősi kultúrának' a gyermekei s ez a sok-sok év­
százados keresztyéni átöröklés nem irtható ki 
a lelkűkből egykönnyen egv bármily szenvedé­
lyes antikrisztusi propagandával sem. Ellenben 
olyan — akár kezdetleges, akár nagyon is 
magas — kultúrákba, ahol keresztyéni be­
folyásoltságról (valami egészen felületes újabb- 
kori érintkezéseket nem számítva) szó sem 
lehet, annál kevésbbé keresztyéni átöröklésről: 
már nem merjük bevinni az Evangéliumot, mert 
attól tartunk^ hogy az a maga meztelenségében, 
a kultúra és a hagyomány évezredes mankóitól 
megszabadítva, már nem lesz elég erős és elég 
hódító. *
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Hz a gondolkozás természetesen nem a 
reánk bízott Evangéliumra vet árnyat, hanem 
mi magunkra, a megbízottakra. Mert ez azt 
jelenti, hogy a mi Evangéliumunkban — annak, 
amit mi ilyenül tartunk, emlegetünk, árulunk 
és elárulunk — sokkal több a ,,vallás , mint a 
kijelentés, sokkal több a megszokás, mint a meg­
bízatás, sokkal több a „keresztyénség“, mint a 
Krisztus. Azt jelenti, hogy mi ezt a reánk bízott 
Evangéliumot nem tekintjük többnek és egyéb­
nek. mint aminek a péidázatbeli „gonosz és 
rest szolga” tekintette a reábízott egy talen­
tumot : valaminek, amit érdemes megőrizni 
_ már csak azért is, mert az ellenkezőért bün­
tetés jár ki —, de nem érdemes forgatni és 
kamatoztatni, mert ahhoz túlságosan kevés, 
nem éri meg a ráfordított fáradtságot. „Félvén, 
elmentem és elástam a te tálentomodat a földbe, 
ímé megvan, ami a tied." (Máté 25 : 25.)

*

És ha erre egyszer a mi Urunknak is az 
lenne majd a felelete : „Vegyétek el tőle — ettől 
a gonosz és rest szolgatói, ettől a missziói 
kötelességével harminc év, sőt három-négy 
emberöltő óta bujósdit játszó magyar keresz- 
tvénségtől - azt az egg tálentomol is /..."'

R. I.

Egyházunk jövője.
II.

Egyházunk jövendő lelki arculatának . ki­
alakítása tehát az, amely legfontosabb és saját- 
lagos területe a mi lelki küzdelmeinknek és 
vívódásainknak.

Amiképpen olvasunk az ókorban az iste­
nek aikonváról, azonképpcn beszélnek ma sokan 
a kérésztvénség csődjéről. Tény az, hogy az 
utóbbi évtizedekben a vallástalanok és isten­
telenek száma hatalmasan megnövekedett, sőt 
a keresztvénség egyik óriási területe teljesen 
elveszettnek látszik az egyház számára.
A marxisrnus bomlasztó hatása mindenütt 
növekedő erővel rombol s egyetlen állam és 
egvetlen egvház sem mentes a lelki betegség­
nek eme csiráitól. Minthogy a keresztyénség 
nem lehet az istentelen materializmus szövet­
ségese, szükségképpen annak legnagyobb ellen­
ségévé válik. Nyíltan hangoztatják, hogy az ő 
út jók az egyházon keresztül vezet a győzelem­
hez. Talán jó volna az egyház s még az Isten 
fogalmával is megbékülnének, ha ez nekik 
céljaik elérésében segítségük lehetne; de így 
lerázzák magukról keresztyénségük minden em­
lékeit s múzeumok lomtárába kívánják kül­
deni azt a hitet, amelynek élet- és lélekformáló 
erejét annyi évszázad hirdette s amely az 
emberi életei szebbé, boldogabbá és tökélete­
sebbé kívánta tenni. Ez okból nekik mindegy, 
hogy tiszta evangvéliomi, vagv synkretisztikus 
vallással állariak-é szemben. Ok az emberiség­

nek új lelki arculatot kívánnak adni, merőben 
ellentétest attól, amit a keresztyén hit es élet­
felfogás teremtett az embenseg kebeleben. 
Református keresztyénségünk annal kevesbbe 
lehet kedves előttük, mivel ez keményebb 
hitet és acélosabb akaratot kíván tagjaitól.

A harc tehát elkerülhetetlen, .lovendo 
egyházunk legnagyobb küzdelmét a hitetlenek 
növekvő táborával kell vívnia. S ez sokkal 
nehezebb küzdelem lesz, mint a romai egyház, 
vagy a secták elleni küzdelem, mert ezek nem 
a hitet, csak annak formáját támadjak min­
denkor. Ha ebben a küzdelemben a keresztyen 
egyházak nem találják meg egymást, akkor 
sorsuk meg lesz pecsételve. A régi keresztyen 
kultúra romjain ez esetben egy új pogain 
kultúra épülete fog kibontakozni. S amint a 
keresztyén kultúra nem nélkülözhette annak 
kezdetén a pogány és zsidó elemeket, úg\ az 
új kultúra sem nélkülözheti majd az évezredes 
keresztvén alapokat. Hogy pedig ez nem is 
évszázadok távlatában áll előttünk, mutatja 
az orosz szovjet s a kommunizmusnak Európa 
államaiban való rohamos fejlődése.

Saját szemeinkkel észrevehetjük máris, 
hogv egyházunk tagjai minden igyekezetünk 
és buzgólkodásunk dacára is inkább csak meg­
szokott formákhoz és egyházhoz ragaszkodnak 
s nincs meg bennök az ősök buzgó hite és áldo­
zatos szentete. Templombajárásunk hanyatlik 
s a hit kérdései iránt való érdeklődés meg­
csappant. I rvacsorai alkalmaink mindinkább 
nem a testvéri közösségnek dokumentálása, 
hanem az ősi keresztyén szokáshoz való ragasz­
kodás. Sajnos, sokfelé annyira megfogyatko­
zott az úrvacsorázók száma, hogy ily alkalmak­
kor a templom a gyülekezet bántó némaságá­
nak tanúja. Sohasem felejtem el, hogy még a 
háború előtt egyik nagy alföldi gyülekezetünk­
ben voltam legátus. A templomot az ünnepi 
istentisztelet alatt még csak megtöltötte az 
ünneplő közönség, de amidőn az úrvacsora­
osztás következett, úgy megindult a gyülekezet, 
hogy azt hittem miszerint a lelkipásztor csak 
a kántornak s nekem fogja kiosztani az úr­
vacsorát. Szerencsére néhány akkor konfirmált 
gyermek aggodalmaimat elosztotta. Nos, azóta, 
ha a háború után kissé emelkedett is a vallásos 
hitélet, az utóbbi időben ismét rohamosan kezd 
alábbszállani. És ez ellen hiábavaló a bel- 
misszió nagyobb lármával és kevesebb buzgó- 
sággal való bevezetése. Hiábavaló a belmissziói 
kérdőívek megbízhatatlan adatai, amelyek sok­
szor Potemkin falvaknak rózsás színeit ecse­
telik : a vallásos élet fogy és a hit hanyatlik. 
Ez pedig világjelenség, feltartóztathatatlan élet- 
folyamat, amelynek tempóit mérsékelhetjük, 
de teljesen megállítani képesek nem vagyunk. 
Nem mondom, hogy ez alól más vallásfelekeze­
tek kivételek, de viszont a római egyház szilárd 
szervezete többet is elbír, mint a mi labilis, 
változó idők váltózó emberein nyugvó de­
mokratikus egyházszervezetünk. A római egy-
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ház szervezete u történelem folyamán olyan 
hit-aszályokat elbírt, amelyet kevésbbé erős 
szervezetű egyházak elbírni képtelenek lettek 
volna.

Nem mondom, hogy lehetne olyan hitet­
len korszak, melyben hívő ember ne találtat­
nék, azonban ezek számára még nagyobb vonzó­
erőt fog képviselni a secta, amelyik vakbuzgo- 
s4« tekintetében mindenkor tiszta evangyé- 
liumi hitünk felett állott. Kik maradnak meg 
ez esetben a mi számunkra : a sem hideg, sem 
név közömbös elemek csoportja, akikre méltán 
mondja az írás : „Vajha hideg volnál vagy hév, 
my, mivel lágymeleg vagy, kivetlek teged az
én számból.“ (Jel. 3 : 16.)

Egyházunk demokratikus szervezete mel­
lett a lágvmeleg elemek térhódításával egy­
házunk hajója nagyon könnyen különböző,

1 -11_TTirrnl/űn F A íf llílTlVÍI ttí) Ilii.
nazuiiK najujd litigvv.i ;.......... .
gyakran ellenséges vizeken fog hányattatni. 
Már is mutatkoznak ennek jelei. Csak nem­
régiben egy kedves barátom és lelkésztársam 
itt5 e lap hasábjain értekezett egy hírlapi köz­
leményről, amelyben be volt jelentve a tagok­
nak, liogy a radikális párt egy lelkészvalaszta- 
son a maga szervezettségével miként vitte győ­
zelemre a maga exponensét. En magam is 
tudok lelkészválasztásról, amelyben a szerve­
zett szociáldemokrata-párt egyik országos ve­
zérének támogatásával s a párt tagjaira alkal­
mazott nyomással sikerült döntő többségét 
szerezni a jelöltnek. Egyházunk élete így gYpk: 
ran céljával ellentétes erők jateklabdajaya 
válik Már most is. Hogy mit fog hozni a jö­
vendő, erről okosabb nem beszélni. Azonban 
az eddig elmondottakból is világos, hogy de­
mokratikus szervezete miatt a jövendő világ­
nézet kialakításában először egyhazunkat ki­
használni óhajtják s ha már nincs többe szük­
ségük reá, veszni hagyják.

Meg vagyok győződve, hogy nem egy­
házunk céljában, hanem eszközeiben, főleg 
szervezetében van a hiba, hogy a hiteden idők 
viharát kibírni nem tudja. Szervezeten, rend­
szerén kellene változtatni s új eszkozok alkal­
mazásáról kellene gondoskodni, inig nem keso.
V rohanó idők változásához nem bírunk kellő 
rugékonysággal s úgy teszünk, hogy nyugod­
tan nézzük, miként ég épületünk s csak akkor 
gondolunk oltásra, mikor mar leegett 190/. ex 
ben hozott egyházi törvényeinket az idő sok 
részben túlhaladta, de úgy latszik a nagy költ­
séggel letárgyalt és megszavazott törvényeink 
életbeléptetése csak akkorra remélhető, ami­
korra az is túlhaladott állásponttá lesz. — 
íz evangélium Krisztusa tegnap es ma es 
mindörökké ugyanaz, de maga «^vangehum
külső váza, az anyaszentegyhaz mint maga az
emberi élet folytonos változás es alakulás aia 
vettetett Új fényt kell merítenünk a regi igé­
ből s új erőket és eszközöket bevmnunk anya- 
szentegy házunk testébe. ^ arculaiá k Ui_
,,,kitásához telit éppen úgy eszközökre van

szükségünk, mint életünk fenntartásához. Ilyen 
régóta mellőzött eszköznek tartom a gyüleke­
zeti fegyelmezés ügyét. Fegyelem nélkül 
egyetlen polgári társaság sem allhat lenn, 
mennyivel kevésbbé az egyház, amelynek lelki 
és erkölcsi birtokállományának megtartásáról 
is kell gondoskodni az anyagiakon kívül Ha a 
késem elkopik, veszek helyette újat. Vájjon 
nem kellett volna-e az egyházfegyelem keretei­
nek meglazulásával újabb keretekről gondos­
kodni? Avagy csak a római egyháznak es a 
sectáknak lehet büntető sanctiójuk arra, hogy 
az egyház ellen vétő tagokat megbüntesse s 
nekünk a Legsajátságosabb kálvini fegyelem 
alatt alakult egyháznak kell csupán túrnunk 
egyházunk megcsúfolásának s egyházunk iránt 
való hűtlenségnek minden alkalmait. 1 edig
Krisztus nem igv mondotta-é : „Aki megtagad 
engem az emberek előtt, én is megtagadom azt 
az' én mennyei Atyám előtt.. (Mat. 10.33.) 
Az egyházfegyelem törvénye már most is sokat 
késne, ha meg volna, de hovatovább az uj 
hitetlen világnézet térfoglalasaval hatalvtaia- 
nabbá válik.1

(Eperjeskc.) Szombatin Imre.
(Folytatása következik.)

KÖZÉLET
Még egy sérelem.

A Debreceni Protestáns Lap 7. számában 
Szász Imre lelkésztestvérem által felsorolt serel­
mekhez én is toldhatok egyet. Engem ért.

Mióta jelen szolgálati helyemen vagyok, 
presbitereimmel oly bensőséges viszonyban ei­
tern, mintha egy édesanyának lettünk volna 
gyermekei. Érintkezéseinknél soha egy kemé­
nyebb szó, még csak egy elégedetlen tekintet 
sem esett. Övék volt a szívem, lelkem es ok is 
hasonlóképpen éreztek irántam. Istentől meg­
áldott volt váll vetett munkálkodásunk.

E presbitérium részéről nemrég oly arcul- 
csapás ért, amilyet még soha nem kaptam, 
pedig eleget hánvt-vetett mar a hab. Azóta 
óriási szakadék tátong közöttünk s egy-egy 
bujtogató szó is elhangzik imitt-amott ellenem. 
A szép összhangot megzavarta, az egyházi elet 
virágos kertjét letarolta egy sáskajaras Jött a 
kortesek hada, mely miután bebarangolta egesz 
Béreget, egy szárnyát éhségét csillapítani ki-
bocsátotta egyházközségembe is. Addig rágta, 
dögönvö/.te a lelkeket, hol az egyházmegyei 
ügyészi tisztséggel felbiztatott ügyved hol az 
esték homályában bebátorkodott jarasbirosagi

1 Tisztelt munkatársunknak sok igazsága van, 
de a külső tervezetnek mégseni kell kelletén túl 
jelentőséget tulajdonítani. Az pedig. hog\ politikai 
áramlatoknak kárát látjuk : magunk vagyunk az oka. 
Számos vezető emberünk előbbvalonak latta a poll 
likál a hitélet erősítéseinél : most a magunk nexe.tje 
támad ránk. Szerk.
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szolga (talán v. tanácsbirói tisztség, vagy efféle 
várományosa?), amíg a lélek nemesebb hajtásai 
lepusztultak s a tar gallyak között vígan fütvö- 
részhetett a rombolás szele.

A korteshadból, mely a tisztújítás előtt 
hetekkel megindult s különösen egyházmegyén­
ket „a züllő állapotból“ kiemelni hivatott ? ? 
esperes érdekében fejtett ki hangyaszorgalmat, 
jutott mindenfelé s valósággal forradalmasí­
totta lelkészeik ellen az egyes presbitériumokat.

Vajha Isten kegyelméből mielőbb betud­
nám tölteni a nagy szakadékot, melynek ásí- 
tozó sötétsége elnyeléssel fenyegeti a krisztusi 
morál fényességét!

És itt azt kérdem „Az erős kéz"' írójától : 
nincs-e nagy szükség ilyen esetben az „erős 
kézre", a§>•„vaskézre“? Igazsága van abban, 
hogy „a Krisztus anyaszentegvháza lelkek or­
szága s az evangyélium beszél tiszta kézről, 
simogató kézről, átszegezett kézről", de abban 
nagyon téved, hogy „erős kézről soha". Miért 
ferdíti el az evangyéliumot? Vagy talán sze­
retné abból is száműzni a korbácsot csattog­
tató Krisztus kezét, mint egyházmegyénkből 
az erős kezet? Krisztus örökérvényű példát 
adott arra, hogy a kufárokkal miként kell el­
bánni s aki a Krisztus anyaszentegvházát épí­
teni s abban a keresztyén morált trónjára ül­
tetni akarja, annak vétkezés nélkül nem lehet 
e példát figyelmen kívül hagynia.

Csak hadd jöjjön itt is az a csattogó kor­
bács és vagdosson végig a lélekkufárok hátán ! 
Hadd jöjjön az erős kéz ! Nem kell egyszerre 
megijedni. Az erős kéz is lehet tiszta, tud simo­
gatni is és meg vagyok győződve, hogy a ke­
resztre is hamarább odaadja magát, mint egyik­
másik ügyes kirakatrendező kéz.

Még azt is megkérdezem teljes szerénység­
gel „Az erős kéz" írójától, hogy van-e szívében 
annyi, igazán nemes indulat, amennyivel át 
tudná hidalni a köztem és presbitériumom kö­
zött éppen az ő aknamunkája folytán támadt 
óriási szakadékot? Az ilyen munka, pláne, ha 
saját érvényesülésünk érdekében történik, nem­
csak másokon ejt véres sebet, de önmagunkat 
is a légbe röpíthet.

Ilyen sérelmek is vannak, kedves Szász 
Imre testvérem ! Ha kívülállók részéről kaptuk 
azokat, megnyugszunk nagy nehezen s a szí­
vünkben lejátszódott tragédia után bánatosan 
állapítjuk meg, hogy „az Ige ebben a gonosz 
világban értékét és becsét elvesztette. " De mit 
tegyünk, ha berkeinken belől vágnak a hú­
sunkba? Úgy érzem, nincs más mód, mint az 
Igéhez folyamodni és annak szellemében fel­
sóhajtani : „Bárcsak a fejem vízzé változnék, 
a szemem pedig könnyhullatásnak kútfejévé, 
hogy éjjel-nappal sirathatnám" azokat, akik 
az igének rájuk nézve tetszetős részét kiválo­
gatva indulnak el nagy szabadosságukban sebe­
ket osztogatni és a vérpárától mámorosán lép­
nek öndicsőítésük piedestáljára.

Csalán Jenő.

IRODALOM
„Az Űr az én vigasztalóm.“ Elmélkedések 

és imák szenvedő és szomorkodó keresztyének 
számára. írta Nyáry Pál pécsi református 
esperes-lelkész. 64 oldalon, 30 elmélkedést és 
ugyanannyi imádságot tartalmaz, ez a csinosan 
kiállított s valóban nagy hézagot pótló köny­
vecske, mely immár harmadik javított és bőví­
tett kiadásban jelent most meg. Célkitűzése 
világos : a szenvedő lélek jobban nyitva van 
Isten üzenete számára ; erőteljesen meg akarja 
tehát ragadni a szerző, kinek más írásaiban is, 
úgy ebben is a világos bizonyságtétel a jelleg­
zetes. A trombita bizonyos zengést tesz kezé­
ben s mi hisszük, hogy sokan, akik meghallják, 
meg is találják általa az életre vivő utat. Elmél­
kedései rövidek, tömörek s továbbgondolko- 
zásra serkentenek; imádságairól is hisszük, 
hogy megnövekedő mustármagvak lesznek. — 
A legszívesebben tudjuk ajánlani. Ára (az eddigi 
50 fill, helyett) az új kiadásnak csekély 24 fill., 
nagyobb rendelésnél kedvezmény. Mutatványt 
20 fill, bélyeg beküldése esetén szívesen küld 
a szerző. (U. S.)

Iskolások Imakönyve. Református keresz­
tijén növendékek részére készítette s énekekkel ki­
egészítette Urag Sándor debreceni református 
lelkész. Harmadik bővített kiadás. Debrecen, 1932. 
„Méliusz“ köníjvkereskedés bizománga. 20 lap. 
Ara ? — Ennek a füzetnek harmadik kiadás­
ban való megjelenése maga elegendő bizonyság 
hasznos voltáról. A mai anyagi nyomorúság ide­
jén különös jelentősége van annak, hogy a gyer­
mekeknek legnélkülözhetetlenebb énekszövege­
ket is adja s így az I—II., szórványokban azl—ÍV. 
osztályokban is bizonyos mértékig énekesköny­
vet pótol. A füzet összeállítása — mint a jó­
nevű szerző minden dolgozatáé — igen ügyes 
és kiváló gvakorlatiságú. Csak azt szeretnék, 
hogy az ,,ámmen“ szónak így, két m-mel való 
írásában sem volna különvéleménye, mert ez 
sem nyelvtani, sem fonétikai alapon nem indo­
kolható. R. I.

HALOTTAINK
Telegdi Csanády Jenő nyug. főszolgabíró, a 

csonka-nagyszalontai egyházmegyének meg­
alakulása óta tisztelt és szeretett világi tanács- 
bírája életének 66. évében f. évi február hó 
27-én hosszú szenvedés után csendesen el­
hunyt. Nagyszalontai főszolgabírósága alatt 
gróf Tisza Istvánnak hűséges és kedves embere 
volt. Életében mindenkit megvidámított, halá­
lával mindenkit megszomorított. Áldás és bé­
kesség lebegjen hamvahodó tetemei felett !

Református községekben minden község­
házán készülő okmányra árvabélyeget! Egy-két 
fillérekből hegyre várat így építhetünk.
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különfélék

Lapunk legközelebb április l én jelenik meg 
kettős számmal.

Március tizenötödikét Debrecen méltó­
képpen megünneplte. Minden templomban volt 
istentisztelet, az ifjúság ünnepélye közül ki­
emelkedett az egyetemi ifjúságé, amely az 
eoyetem díszudvarán kezdődött.
° \ debreceni lclkészi állásra absolut több­

séből Pap Imre v. o. lelkészt választották meg.
00 \ Szeretelszövetség Hódmezővásárhelyen 

is megalakult. Ez alkalommal presbiteri kon­
ferencia volt, amelyen Csikesz Sándor egyetemi 
tanár tartott előadást. Este pedig a Fekete Sas 
szállóban volt nagy népességű estély, amely­
nek főpontja Baltazár Dezső püspök beszéde

Előző számunk vezércikkében két kellemet­
len sajtóhiba volt. Megnyugtató bizonyság he­
lyett megnyugtatást volt szedve ; kétségnelkiil 
helyett pedig készségnélkül.

A Református Figyelő a vallásos buzgosag 
és református öntudat művelésére szolgáló kon­
ferenciáit folytatja március 25. és 26. napjain 
Szegeden. A konferencián különböző felada­
tokkal résztvesznek Bcnkó István, Bakó László, 
Szabó Imre, Viktor János, Vass Vince, Apnly 
Lajos, Muraközy Gyula, Thalv Loránd, Dras- 
kóczv Gábor, Harsány! Pál, Csikesz Sándor, 
Szabó Zsigmond, Sebestyén Andor, L ra\ •'>au- 
dor, Gödé Lajos, Bereczky Albert, Ravasz 
László és Kun Béla. A konferencia legkiemel­
kedőbb része bizonyára az a nyilvános előadás 
lesz, amelyet Ravasz László püspök fart 
„A hősies élet felé“ címmel.

Lelkészt konferenciát rendez a tiszaninnen 
egyházkerület elnöksége és a sárospataki theo- 
lógiai akadémia tanári kara ápr. 6-án es z-en 
Sárospatakon. A konferencia problémája a 
szekták elleni védekezés kérdésé. Előadok . 
Farkas István püspök, dr. Enyedy Andor egy­
házkerületi főjegyző, Janka Károly miskolai 
lelkészi gondnok, dr. Kováts J. István, dr. Mat­
ton János, dr. Mátyás Ernő, dr. Vasaoy Béla, 
dr. Zsíros József, dr. Szabó Zoltán tneol. xana- 
ro k. Pósa Péter és Farkas Elek esperesek, 
Svingor Jenő belmissziói előadó, Nádhazy Ber­
talan és Gyülvészy István lelkészek. Részvétéit 
díj : 7 pengő (2 P jelentkezési és 5 1 étkezési 
díj). A jelentkezési díj a sárospataki theologia 
igazgatója címére küldendő. .
' Fiskolás fiúinternátus. Pár . percre minden 
egyetemtől, Budapest, IX., Ullői-ut 2b., 1. 
Havi díja 20 pengő, téli hónapokban fűtési i ij 
2 pengő. Érdeklődőknek részletes felvilágosí­
tássá! "szolgál a Soli Deo Gloria Szövetség a
fenti címen. , ,\ naqvkárolyi református egyházmegye
esperese Fófis Lajos az egyházmegye lelkészeit 
Fóris Lajosné pedig a lelkésznéket Berey József 
és neje kérésére az évenként tartandó bel­

missziói értekezletre ez évben február 15-én 
Nagvecsedre hívta össze.

A délután 3 órakor kezdődött tanulságos 
és tartalmas konferenciák után a hívek által 
zsúfolásig megtelt templomban vallásos-estély 
volt, melyen Boros Mihály vitkai lelkész imája 
után Nagv Imre olcsvai lelkész tartott biblia- 
magy'arázatot. Bíró Gyula szavalta „Az Lr 
ítél“ c. költeményt. Boros Mihály né és Nagy 
Imréné duettjét orgonán kísérte Bíró Lajos. 
A vallásos estély' Gönczv József kántorjánosi 
lekész imájával ért véget. — Az értekezleten 
megjelent lelkészeket és lelkésznéket úgy' ebé­
den, mint vacsorán Berey József és neje látták 
vendégül.

Folyó év február 26-án a nagyecsedi „Lo- 
rántfíy Zsuzsánna Református Leányegyesü­
let" a „Református Fiú Ifjúsági Egyesülettel" 
karöltve műsorral egybekötött tea-estély t ren­
dezett. Az estélyen megjelent közönség tartal­
mas és gazdag műsorban gyönyörködhetett. 
A prológ után következtek : párbeszéd, szóló­
énekek, felolvasás, szavalatok, jelenet és kar­
énekek, melyeket a Leányegyesület tagjai ad­
tak elő a hallgatóság elismerésére. A műsor 
összeállításáért és a szereplők betanításáért a 
legnagyobb hála és elismerés Berey Józsefnél 
a ‘Leányegyesület fáradságot nem ismerő elnö­
két és a neki mindenben segédkező Bíró Lajos 
református kántor-tanítót illeti meg. A műsor 
befejezése után a teát muzsikaszó mellett el­
fogyasztva, a fiatalság el nem múló jókedvvel 
búcsúzott el a farsangtól.

Hivatalos értesítés.
A Tiszántúli Református Egyházkerület Püspökétől.

643—1933. szám
Körlevél.

Tudomásulvétel céljából felhívom a kebel­
béli nagv tiszteletű esperes urak és valamennyi 
tanintézet tekintetes igazgatóságának figyelmet 
a m. kir. vallás- és közoktatásügyi minisztérium 
kiadásában megjelenő „Hivatalos Közlöny 
f Juj 1-én megjelent 5. számában közzétett
alábbi rendeletekre : .

64.800—1933. sz. — A nem allami elemi 
iskolai tanítók, óvónők és állandó gyermek- 
menházvezetőnők illetményeinek újabb sza- 
bálvozása. Atyafisagos szeretettel: 

Debrecen, 1933 március hó 2.
Dr. Baltazár Dezső.

püspök.

TARTALOM : R. 1.: A ránk bízott Evangélium. 
— Szombathy Imre : Egyházunk jövője. — Közélet 
ftíitárv lenő - Még egy sérelem. — Irodalom. —- na- íottatók Különfélék. — Hivatalos értesítés : Körlevél.

Laptulajdonos: Itr. KUN BÉLA.
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Magyarország aranykoszorús mestere

Sziezák László
harang- és ércöntőde, harangfelsze­

relés és haranglábgyár

BUDAPEST, VI., FRAN6EPÁN-U. 77. SZ.
Telefon: Aut. 913-53. sz. Költségvetéssel díjmentesen szolgál
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Előnyős fizetési feltételek.

HELYET D1". RAVASZ LÁSZLÓ

ayaxöit fel.

Számos egyházi elismeröievél

Az 1900. évi párisi világkiállításon díszoklevéllel, 
1921. és 1923. évi vasipari kiállításon aranyéremmel, 
az 1925. és 1926. évi kézműipari tárlaton kormány- 
díszoklevéllel, 1927. és 1928. évi budapesti, székes- 
fehérvári, szentesi és szombathelyi kiállításokon nagy 
aranyéremmel kitüntetve. 1930. évi nemzetközi vá­

sáron emléklappal kitüntetve.
A budapesti Bazilika 7945 kilogram­
mos új harangja gyáramban készült.

SESZTINA LAJOS
vasnagykereskedése

Debrecen.
Alapította 1819-ben Sesztina János.

$
Kitűnő tütóképességü magyar „Perpetuum“-kályhák.

Magyar gyártmányú zománc-edények, 
zslr-bödőnök, disznóőlő-kések, húsvágó-gépek.
__________ Telefon 6. és 15—48.

Debrecen sz. kir. város és a Tiszántúli református

Protestáns egyházi irodalom!
Dr. Baltazár Dezső: Elég nékem az

Isten kegyelme (Prédikációk) ... 1.—
— A próbáltatások idejéből................... —.50
Czeglédy Emánuei: Baltazár Dezső

református püspök életrajza . . . 2.50
MEGJELENT:

Dr. szentpéteri Kun Béla: 
Magyar református egyház­
alkotmány ...............................p 1*60

Dr. Erdős Károly . Méliusz világító lám­
pásának sugarai...............................—.30

Dr. Illyés Endre: A magyar református
földmívelő nép lelki élete .... 2.90

Dr. Incze Gábor : Keresztelési beszédek . 3.—
— A magyar református imádság a XVI.

és XVII. században....................... 6.—
— Az Ür áldassék ! (57 magyar refor­

mátus lelkész prédikációja az év 
különböző ünnepeire és vasárnap­
jaira) .............................................. 7.—

Kesztyűsné Balogh Margit:
Az Úr zsámolyánál. Ára: P 3-—

Kovács János : Gyalogösvény (52 ifjúsági
prédikáció).......................................4.—

Dr. Sz. Kun Ágota: A debreceni refor­
mátus Nagytemplom....................... 3.—

Makkal Sándor : Öntudatos kálvinizmus 3.60
Orosz Tamás: Napsugár a szent berkek­

ben ............... .................................. 4.____
Révész Imre: Kálvin élete.................. —.80
— Révész Imre élete........................... 8.—
Dr. Révész Imre : Az ige fénye (Prédi­

kációk)................................................... 1.20
Szabó Gyula : Sötétségből világosság le­

gyen ! (Prédikációk) ................... 3.—
Szalonnás János: A református leány

(Kötve).......................................... 6.—
Dr. Török István :. A Barthi theologia el­

méleti és gyakorló-lelkészi szem­
pontból ............................................. .50

— Barth Károly theologiájának kezdetei 3.—
Varga József : Korálkönyv................... 6.—
Dr. Vasady Béla : A hit misztériuma . . 7.—-
Vincze Elek : Mi láttuk az ő dicsőségét...

(Prédikációk)....................................... 5.—
Vincze Károly : Istennek angyalai . . . 4.—

Fenti művek kaphatók :

„MÉLIUSZ“
könyvkereskedésben, Debrecen,
Ferenc József-út 26. szám alatt.

egyházkerület könyvnyomda-vállalata. 1033—661
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